
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA 1 

SOCIEDADE BRASILEIRA DE GEOLOGIA - SBG, realizada aos dezessete dias do 2 
mês de agosto do ano de dois mil e vinte, via internet, seguindo como permite o Artigo 3 
27 (vinte e sete) do Estatuto da Sociedade a reunião foi inteiramente realizada por meio 4 

da rede mundial de computadores através da plataforma Google Meet em assinatura 5 
mensal custeada pela Sociedade. A reunião teve início às dezessete horas e cinco 6 
minutos, terminando às dezoito horas e cinquenta minutos do mesmo dia. Confirmaram 7 
a conexão e participaram da reunião os senhores: Simone Cerqueira Pereira Cruz, 8 
Diretora Presidenta; Glaucia Nascimento Queiroga, Diretora Vice-Presidenta; Fábio 9 

Braz Machado, Diretor Secretário; Elisa Soares Rocha Barbosa, Segunda Diretora 10 
Secretária; Iata Anderson de Souza, Diretor Financeiro; Miguel Antônio Tupinambá 11 
Araújo Souza, Diretor de Comunicação e Publicações; Sheila Gatinho Teixeira, Diretora 12 
de Programação Técnico-Científica; João Marinho Morais Neto, Diretor Adjunto; 13 
Marilda Santos Pinto Miedema, representante do Núcleo Bahia; Catarina Labouré 14 

Bemfica Toledo, Diretora Presidenta do Núcleo Brasília; Francisco Egídio Cavalcante 15 

Pinho, Diretor Presidente do Núcleo Centro-Oeste; Marco Aurélio Piacentini Pinheiro, 16 

Diretor Presidente do Núcleo Minas Gerais; César Lisboa Chaves, Diretor Presidente do 17 
Núcleo Norte; Otavio Augusto Boni Licht, Diretor Presidente do Núcleo Paraná; 18 
Hernani Aquini Fernandes Chaves, Diretor Presidente do Núcleo Rio de Janeiro; 19 
Andréa Ritter Jelinek, Diretora Presidenta do Núcleo Rio Grande do Sul; Adilson Viana 20 

Soares Junior, Diretor Presidente do Núcleo São Paulo; Custódio Netto, representante 21 
do Núcleo Minas Gerais; Cintia Maria Gaia da Silva, representante do Núcleo Norte; 22 
Flavio Luiz da Costa Erthal, representante do Núcleo Rio de Janeiro; Tayla Peixoto 23 

Werneck, representante do Núcleo Rio de Janeiro; Carlos Augusto Sommer, 24 
representante do Núcleo Rio Grande do Sul; Márcio José Remédio, representante dos 25 

Sócios Corporativos; Marco Antonio Caçador Martins Ferreira, dirigente da Comissão 26 
Brasileira de Estratigrafia; Marilda Santos Pinto Miedema, dirigente da Comissão de 27 
Geoparques; Rosely Aparecida Liguori Imbernon, dirigente da Comissão sobre 28 

Geologia na Educação Básica e Kátia Leite Mansur, dirigente da Comissão de Geoética. 29 

A. EXPEDIENTE: Dando início à reunião, a senhora Diretora Presidenta, Simone C. 30 
P. Cruz, agradeceu a participação de todos e todas e também a participação dos 31 
funcionários Ivete di Rocco F.A. de França e Clóvis di Rocco Fontes. A seguir, o 32 

Diretor Secretário, Fábio B. Machado, informou da impossibilidade de participação da 33 
senhora Diretora Presidenta do Núcleo Bahia, Maria de Lourdes da Rosa Silva, nesta 34 

reunião. A senhora Diretora Presidenta, Simone C. P. Cruz, dando continuidade à 35 
reunião com pauta única: Avaliação de proposta de Geocomunicação. Apresentou 36 
formalmente a proposta de assessoria de Geocomunicação, tendo como proponente o 37 

geólogo, Dr. Haydon Mort, proposta essa encaminhada antecipadamente para todos os 38 
conselheiros que acompanharam os detalhes da apresentação. Em seguida a Diretora 39 

Presidenta, Simone C.P. da Cruz, passou para a Segunda Diretora Secretária, Elisa S.R. 40 
Barbosa, que fez apresentação de um rascunho da vinheta para o #juntosadistância. A 41 
Diretora Presidenta, Simone C.P. Cruz, falou do valor da vinheta R$ 3.400,00 (três mil 42 

e quatrocentos reais) e R$ 27.000,00 (vinte e sete mil reais) do projeto do Haydon Mort 43 
e que o Diretor Financeiro, Iata A. de Souza, continuará a apresentação para possível 44 
contratação em acordo com o Conselho Diretor. O Diretor Financeiro, Iata A. de Souza, 45 
fez a apresentação da proposta: com o custo total de R$ 31.400,00 (Trinta e um mil e 46 

quatrocentos reais), sendo 25% (vinte e cinco por cento) para Sede e o restante 75% 47 
(setenta e cinco por cento) com os Núcleos, divididos proporcionalmente em função dos 48 
saldos dos Núcleos no balancete de dois mil e dezenove. Em seguida a Diretora 49 
Presidenta, Simone C.P. Cruz, abriu a discussão. Após, amplamente avaliada entre os 50 



conselheiros, e não havendo consenso sobre a proposta de contratação profissional e 51 

seus custos, decidiu-se por amadurecer a ideia. Decidiu-se também que a assessoria de 52 
imprensa será discutida futuramente. A Diretora Presidenta, Simone C.P. Cruz, finaliza 53 
expondo a satisfação com a valiosa discussão. Em seguida, não havendo outros assuntos 54 

a tratar, a senhora Diretora Presidenta, Simone Cerqueira Pereira Cruz, deu por 55 
encerrada a reunião e eu, Fábio Braz Machado, Diretor Secretário, lavrei a presente Ata, 56 
que após lida e considerada de acordo em próxima reunião, será aprovada e assinada 57 
pelos Conselheiros presentes. São Paulo, dezessete dias do mês de agosto do ano de 58 
dois mil e vinte. 59 


